

贯彻落实市委全会精神

驰而不息改作风 强化措施补短板

市纪委召开会议传达省委市委全会精神

个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要强化监督执纪问责，围绕市委全会确定的目标任务，加强日常监督和检查，确保全会确定的各项

标任务落地落实，要驰而不息改进作风，将深、严、细、实的作风贯穿到工作全过程，尤其是纪检监察干部要以更高标准、更严要求，在改作风中走在前、做表率；要强化措施补短板，结合以案

促改、“两个责任”贯通联动一体落实改革试点等工作，创新工作理念及方式，为奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章提供坚强纪律保证。

本报记者 秦玮玮

坚持守正创新 立足从严从实

市委组织部传达学习市委十二届八次全会精神

以市委十二届八次全会精神为指导，重点抓好抓实思想政治教育，结合以案促改强化干部监督管理、激励干部担当作为、推动抓党建促脱贫攻坚、激

发人才队伍活力 5 个方面的工作，有针对性地强化措施，确保圆满完成全年各项任务。要立足从严从实，持续强化自身建设，多学习、强本领、严

作风、重协调，抓好部机关党员教育管理，推进模范政治机关建设，努力打造“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范组工队伍。

本报记者 周淑丽

狠抓落实不懈怠 主动作为不停步

市委宣传部传达学习市委十二届八次全会精神

时代追赶超越的强大动力；要精心组织开展全会精神宣讲活动，通过电视、广播、报纸等传统媒体，微信、微博、短视频平台等群众喜闻乐见的形式，全方位、多角度、立体化开展宣传宣

讲；要紧盯年度目标任务，以只争朝夕、真抓实干的工作作风，聚焦市委中心工作，省九艺节、纪念张载千年诞辰系列活动、第六届全国文明城市复验验收和建设区域文化中心等城市各项重点任

务，狠抓落实不懈怠，主动作为不停步，为做好“六稳”工作、守住“六保”底线、坚决打赢三大攻坚战、加快“四城”建设提供坚强思想保证和强大精神动力。

(苟利军)

主动服务大局 奋勇担当作为

市政府办公室传达学习市委十二届八次全会精神

角”。市政府办公室系统要把学习贯彻全会精神作为当前重要的政治任务，认真开展学习研讨，明确目标、理清思路，找准推动工作的契合点，切实把全会精神学习好、领会好、贯彻好。

会议要求，市政府办公室系统全体党员干部要力戒形式主义、官僚主义，坚决克服“庸懒散慢虚粗”等不良作风，自觉聚焦中心，主动服务大局，进一步强化发展意识、服务意识。要清

醒认识当前加快发展的紧迫性和必要性，奋勇争先、攻坚克难，积极争当追赶超越的排头兵和高质量发展的推动者，为全市各项工作开展提供高质量服务。

(孟晓波)

奋力谱写宝鸡政法工作追赶超越新篇章

本报讯 7月20日，市委政法委员会召开全体干部大会，传达学习市委十二届八次全会精神。市委常委、政法委书记景耀平参加会议并讲话。

会议要求，市委政法委员会全体干部要带头深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，系统学习领会市委十二届八次全会精神实质，全面准确把握政法机关工作任务，加快建设更高水平的平安宝鸡、法治宝鸡，推动政法工作始终走在全省前列。

会议强调，今年以来，全市政法机关全力以赴保安全、护稳定、促和谐，取得了显著成效。下一步，要紧扣市委全会安排部署，着力做好维护安全稳定工作，坚决打好扫黑除恶专项斗争，全面推进社会治理现代化试点，积极服务保障经济社会发展。要突出抓好《政法工作条例》贯彻落实，切实抓好《民法典》学习宣传，持续深化政法领域改革，认真开展政法队伍教育整顿，奋力谱写宝鸡政法工作追赶超越新篇章。

(张敏涛)

太白县太白河镇东青村蔡向党：花甲之年干劲足 勤劳致富奔小康

本报记者 王玲



蔡向党在自家的园子里给西梅剪枝 本报记者 黎楠 摄

他。于是，2010年，他回到了村里。当时，他穷得揭不开锅，米、面、油都靠政府救济，后来被识别为建档立卡贫困户。

回村后，蔡向党尝试发展产业，但效果都不好。经过多方考察，他决定种植西梅。当时，很多人都不知道西梅是什么，更没有吃过，蔡向党瞅准了这个高端水果的市场，花1600多元从西安买回来三棵西梅苗。通过自学、请教专家等方式，他逐渐掌握了西梅的种植技术。慢慢地，这三棵苗子在他的手里繁殖到了5亩。2017年，5亩西梅首次挂果喜获丰收，收入6万多元，他还还清了外债，还被评为镇上的脱贫致富明星。今年，他又新流转土地20亩，种植新品种的油桃、李子和西梅，目前种植面积已达53亩，周围很多群众跟着他学习西梅种植技术。

这几年，为了帮助蔡向党发展种植产业，镇、村干部可谓是操碎了心。除了精神鼓励，还协助办理贴息贷款、争取产业补助资金等。“今年的果子品质好，收入肯定不会差！”蔡向党信心十足地说。

走向我们的小康生活

审批提速度 服务有温度

我市上半年受理行政审批事项 10264 项

本报讯 近日，记者从市行政审批服务局了解到，上半年全市共受理行政审批事项 10264 项，办结 9560 项，办结率达到 93.14%，全市 116 个镇(街道)服务事项全部配置到位。

让群众切实享受到最有温度、更加便捷、触手可及的优质服务，市行政审批服务局积极打造“15 分钟”便民服务区，真正实现“网络联起来，数据跑起来，干部动起来，群众乐起来”。截至目前，该局制定的 62 项创新突破和特色亮点已完成 31 项，“一件事”主题套餐、远程视频踏勘、设置企业开办专区、企业服务专岗、镇村便民服务中心

(站)建设等等，为全市行政审批服务工作探索了新办法，总结了新经验，呈现了新特色。

据了解，建设镇村便民服务中心(站)，把与群众生产生活密切相关的事项，全部集中到镇(街道)村(社区)便民服务中心(站)办理，积极推进事项网上办理，依托政务服务网、手机 APP 和微信公众号，将市级服务事项下沉到镇村，推进更多政务服务向基层延伸。截至目前，全市 116 个镇(街道)服务事项全部配置到位，镇村级网上事项已配置 9543 项，初步实现了基层群众办事“就近能办、多点可办、少跑快办、网上可办”和“小事不出村，大事不出镇”的工作目标。

本报记者 符瑞琦

眉县横渠镇古城村：打工仔返乡办书社

本报讯 近日，由眉县横渠镇古城村村民马苏彬投资 60 余万元创办的太白书社暨眉县立德树人读书示范基地在该村揭牌。

马苏彬今年 50 岁，上世纪 90 年代末南下打工，长期在广州从事企业文化工作。20 多年来，他努力在商海打拼，在广州买了房、买了车，过上了富裕的日子。几年前，他回家探亲，发现乡村面貌发生了很大变化，但村里读书的氛围不浓。于是，他萌生了回乡创办公益性书社的念头。

2015 年起，他往返于广州与眉县之间，依托老宅院，整修房屋、院落，购置书柜、桌椅，并购买 12000 余册书籍，办起了太白书社。书社面积 200 多平方米，可同时容纳上百人阅读。

马苏彬告诉记者，他办书社的初衷，就是想为村民搭建一个学习



交流的平台，让更多的人通过读书获益。县关工委将该书社命名为

“眉县立德树人读书示范基地”。 本报记者 朱百强

众人接力救黑鹳

本报讯 日前，一只落单的黑鹳幼鸟，相继得到煤矿工人、林业人员、宝鸡人民公园动物救助人员的接力救助，如今暂居人民公园动物园，待身体恢复后，将回归大自然。

7月13日11时左右，麟北煤业公司职工靳海军在麟游县两亭镇附近的244国道上，看到一只大黑鸟正在马路上缓慢行走，有时跌倒了半天爬不起来，是不是生病或者受伤了？靳海军随即电话联系麟游县长益庙林场野生动物保护管理站，林业人员迅速赶到现场，他们发现这只鸟可能是黑鹳，经过简单检查，没有发现外伤，但是这只鸟看上去萎靡不振。林业人员立即驱车110公里赶往宝鸡市区，将大鸟送到了宝鸡人民公园动物园野生动物救助站。

经宝鸡人民公园动物园工作人员辨认，确定这是一只一岁左右的黑鹳幼鸟，体长60多厘米，高不到70厘米。前段时间连续下雨，估计这只鸟无处觅食，饿坏了。于是工作人员决定将它留在动物园精心照料，等它身体完全恢复后，放回大自然。

据介绍，黑鹳是国家一级重点保护野生动物，属于世界濒危珍稀。(刁江岭 吴永松)



保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处